

HAMAROSAN KEZDŐDIK A ZSIDÓ KULTURÁLIS FESZTIVÁL

Legyünk együtt, tegyük közössé az ünnepet

A Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetségének legnagyobb taghitközsége, a Budapesti Zsidó Hitközség idén szeptemberben rendezi meg – immár huszadjára – a Zsidó Kulturális Fesztivált. Ebből a jubileumi alkalomból büszkén elmondhatjuk: ennek az eseménynek nincsen párja Európában.

Sokan várják, sokan előre tervezik a rendezvény látogatását. Fesztiválunk Budapest egyik meghatározó művészeti programsorozatává vált az elmúlt két évtizedben, s ha most megkérdeznék tőlem, mi volt ennek a hosszan tartó sikernek a titka, akkor annyit válaszolnék: tiszteld a közönséged, és ne engedj a színvonalból! A kulturális életben ez a főszabály.

Az elmúlt húsz év alatt volt rá elég időnk, hogy ezt megtanuljuk, és meg vagyok győződve, nemcsak elsajátítottuk a főszabályt, de be is tartottuk. Hiszen egyrészt mélységesen tiszteljük hűségese közönségünket, amely évek óta visszajár hozzánk, másrészt nagy szeretettel várjuk azokat, akik csak most fognak megismerkedni velünk.

Hogy mit kínálunk?

A magyar zsidóság sokszínűségét, eredetiséget, humort, jókedvet, azaz hiteles, mély és emberi játékot, önfeledt szórakozást és katartikus pillanatokat – remélhetőleg minél többek számára.

Engedjék meg, hogy a figyelmükbe ajánljak néhány fellépőt és érdekes helyszínt! Immár hagyomány, hogy nemcsak az istentiszteletek, vallási ünnepek és más alkalmak idejére népesülnek be a zsinagógáink, de a Zsidó Kulturális Fesztivál keretében otthon adnak művészeti programoknak is. Az idei, szeptember 3. és 14. között megrendezendő fesztivál során a Frankel Leó úton nemzetközi kántorversenyt rendezünk, a Bethlen téren erdélyi jiddis népdalok hangzanak föl Kányádi Sándor fordításában, míg a Hegedűs Gyula utcában többek között föllép az egyik legszebb hangú és legkülönlegesebb magyar énekesnő: *Malek Andrea*, valamint az őt kísérő Jazzreal és Soulistic együttes. Ugyancsak ebben



a templomban találkozhatnak a popdalokat is éneklő rabbival, *Fináli Gáborral* és Bejn Hajamim nevű zenekarával. A fesztiválon velünk lesz a legendás *Koncz Zsuzsa* és a nem kevésbé legendás *Révész Sándor*, színpadra áll a Trió Midnight, a Sabbathsong Klezmer Band és a 100 Tagú Cigányzenekar, föllép a Budapest Klezmer Band és a Budapest Bár.

Jöjjenek el hozzánk bátran, látogassanak el programjainkra, és az ezerarcú magyarországi zsidóság zenei és irodalmi kincsei által ismerjék meg azt a különleges kelet-európai zsidó szellemiséget, amely az ősi ha-

gyományban gyökerezik ugyan, de minden percben kész az újításra.

Mélyen hiszem ugyanis, hogy éppen ez a két sajátosság az igazi zsidó élet nélkülözhetetlen tartópillére: a hagyománytisztelő átadása és az újítás szelleme. Ennélfogva a kultúránk sem más, mint a több ezer éves zsidó tradícióinkból áradó friss levegő – s nagyon szeretnénk, ha ezt az éltető erőt idén is sokakkal megoszthatnánk.

Legyenek ott, legyünk együtt, és tegyük közössé az ünnepünket!

Heisler András,
a Mazsihisz elnöke



A Bejn Hajamim két tagja: Fekete Tamás gitáros és Fináli Gábor rabbi, az együttes vezetője



A világot járt Klezmerész együttes



Koncz Zsuzsa



Shmuel Barzilai kántor Bécsből



Nógrádi Gergely, a legsokoldalúbb kántor



Beszélő levelek. Hernádi Judit és Gálffi László



Nikola David kántor Münchenből



BOSZNIA

Ahol nincs antiszemitizmus

Szarajevóban, Európa Jeruzsálemében járt a Haaretz izraeli napilap újságírója. Hogy miért Európa Jeruzsálem? Mert itt 100 méteres körben megtalálható békésen egymás mellett a négy világvallás jelképe: a katedrális, a pravoszláv templom, a zsinagóga és a dzsámi.

le drasztikusan. Közel 10 ezer zsidó ölték meg az usztasák, a nációkkal együttműködő horvát fasiszták. A muzulmánok akkor is megpróbálták megvédeni zsidó szomszédaikat, a bátorságuk olvasható az egykori szefárd zsinagógában berendezett zsidó múzeumban.

közösséghez, Szarajevó ostroma alatt.

A boszniai zsidó közösségből 15 esztendeje egyetlen ember sem vándorolt ki Izraelbe, az utóbbi években húsz fiatal vissza is tért onnan. Vonzotta őket, hogy megőrizték ezt az egyedülálló örökséget, valamint az ingyenes egyetemi oktatás és a nyugodt életmód.

„A szomszédaink többsége muzulmán, hagyományosan a ramadán végén együtt kávézunk, együtt eszünk baklavát. Ez egy muzulmán ország, de európai ország, ahol a zsidóknak nincs semmilyen problémájuk. Itt az embereket nem érdekli, hogy gyűlöljék a zsidókat” – mondja a 24 éves Andrea.

A szarajevói Nemzeti Múzeumban őrzik a zsidóság történetének egyik legjelentősebb emlékét, az Egyiptomból való kivonulásnak, az exodusnak a történetét elmesélő peszachi Haggadát. Egy zaragozai gazdag zsidó család tulajdona volt, 1492-ben kimenekítették Spanyolországból, Itáliába került. Onnan később egy Kohen nevű spanyol zsidó család vitte magával Szarajevóba, és eladta az Osztrák–Magyar Monarchia idején, 1888-ban alapított Boszniai Nemzeti Múzeumnak. A középkori illusztrált, kéziratos haggadák között kétségkívül az egyik legszebb és legfontosabb a színes miniatűrökkel díszített Szarajevói Haggada.

Szarajevó utcáin a vegyes kultúrák és vallások jól látható megtestesítője a párizsi stílusú kávéházak és a török stílusú kávézók tarka elegye.

Nosztagikus



A szarajevói zsinagóga

A régi askenázi zsinagóga kapuja nyitva van. Nincs biztonsági kamera, nincs fémdetektor, rendőr sem áll előtte. Európa talán legkevésbé védett zsinagógája ez itt, a muzulmán országban, ahol mélyen gyökerezik az etnikai gyűlölet – írja a lap.

Lehet-e az a hely, ahol Európa holokauszt utáni legnagyobb népirását követték el, a legbiztonságosabb hely a zsidók számára a kontinensen? – teszi fel a kérdést az újságíró.

Jakob Finci, a boszniai zsidó közösség elnöke válaszol neki: Bosznia-Hercegovina egyike azon ritka országoknak, ahol nincs antiszemitizmus. Biztonságban érezzük magunkat. Évszázadok óta élnek itt zsidók.

„Bosznia zsidói soha nem voltak gettóba kényszerítve, a szefárd zsidók (zsidók, akiket 1492-ben Spanyolországból elűztek) leszármazottainak sokkal jobb életük volt a török uralom idején, mint Európa legnagyobb részén abban az időben” – állítja Finci.

1930-ig 12 ezer zsidó élt Szarajevóban, most 2000 egész Boszniában, számuk a holokauszt idején csökkent

A polgárháború kitörésekor a boszniai zsidóság csaknem fele elmenekült Izraelbe. Finci egyike azoknak, akik maradtak, és akik kötelességüknek érezték, hogy részt vegyenek a helyreállítási munkákban, humanitárius tevékenységet végezzenek, és segítsenek minden embernek, tartozzon bármelyik vallási



Jakob Finci

Mártírjainkra emlékezünk

Győr

A holokauszt 73. évfordulóján a temető ravatalozójában emlékeztek az elhurcolt és meggyilkolt áldozatokra. Elsőként Villányi Tibor, a hitközség elnöke köszöntötte a megjelenteket, külön üdvözölve Szemerei János evangélikus püspököt a társegyházak részéről. Elmondta, milyen jelentős zsidó vallási és kulturális élet folyt Győrben a háború előtt, és miként hurcolták el több mint ötezer embert a városból.

Ezután Dévényi Dávid kántor és Totha Péter Joel főrabbi megtartották a mártírok emlékére a gyászszerteraszt.



Győr. Totha Péter Joel főrabbi emlékeztet

„Ez a történet, amiről ma beszélek, nem szolgál vigasszal, ennek pedig legszembetűnőbb bizonyítéka az auschwitz-birkenau-i föld” – kezdte beszédét a főrabbi. Majd emlékeztetett arra, hogy az antiszemitizmus mindig a gyengeség és a kisebbségi érzés egyik jele, de fogalmazhatunk úgy is, hogy a zsidóellenesség nem más, mint az emberi gondolkodás egyik zsákutcája.

Beszéde végén kiemelte, hogy ez a kor lett a zsidóság hitének legnagyobb próbája, és a mi szolgálatunk: új eget feszíteni az ember feje fölé. Megbékíteni, kibékíteni a vergődő lelkeket. A folytonosan földre néző, anyaghoz ta-

padó tekinteteket fölfelé irányítani – ez a mi rendeltetésünk.

A résztvevők közösen elmondták a gyászoló kádist és elhelyezték az emlékezés köveit. Ezt követően a Menházban megtekintették a helyi zsidóság történetét feldolgozó kiállítást.

Karcag

A holokauszt 446 karcagi mártírjára emlékezett a hitközség, amelyek keretében túlélők is gyűjtöttek gyertyát, őket pedig a későbbiekben virággal köszöntötték.

A temetőben kezdődött a szertartás, majd délben a zsinagóga megnyitotta kapuit mindazok előtt, akik személyesen kívántak osztozni a közösséggel a gyászbán. Miután Csillag Barnabás, a hitközség elnöke köszöntötte a megjelenteket, a holokauszt jelen lévő túlélői, valamint Kovács Sándor, a megyei közgyűlés elnöke, Dobos László polgármester és dr. Kardi Judit, a Magyarországi Cionista Szövetség elnöke hat gyertyát gyűjtöttek a mártírok emlékére. Csillag Barnabás ezt követően a magyarországi holokauszt előzményeiről beszélt.

A zsidók ellehetetlenítését megcélzó törvénykezésekkel kezdődött a népirtásba torkolló sötét ideológia ténnyerése. A numerus clausus, az első és második zsidótörvény, az 1941. évi XV. törvények után a továbbiakban már a tetlegesség kapott szerepet. 1941. augusztus 27–28-án összesen körülbelül 15-16 ezren haltak meg kivégzésekben, vagy a deportálás során

ZUGLÓÉRT

Dupla gyász a Thököly úton

Jelképes istentiszteletre hívták a zuglói híveket tisá bööv alkalmából. Jelképes volt, mert igazira nem alkalmas a kilenc hónapja leégett zsinagóga. A kor-mos falak, a sötétség, a pislákoló gyertyák, a sebtében összehordott ülőalkalmatosságok az egykor felégett Szentélyt idézték.

Alighanem a zuglói az egyetlen zsinagóga volt az idén, amelyben nem kellett mesterségesen létrehozni a gyász megannyi jelét, külsőséges szimbólumait.

A tűzvész óta ez volt a második alkalom, hogy Kardos Péter rabbi hívására eljöttek a hívek – most utoljára. Elbúcsúzni a Thököly úti templomtól.

Mert amit a helyére terveznek, az már nem lesz ugyanaz. Annak már csak a címe marad: Thököly út 83.

Kardos László főkántor mincha imájával kezdődött az istentisztelet. Ezután Kardos Péter beszédében megemlékezett a jeruzsálemi Szentélyek pusztulásáról, majd a zsinagógát megtöltő hívek előtt így folytatta:

[...] ÉCHO – hogyan? hová?

Ezen az estén minden zsinagógában kihunynak a fények, kialszanak a csillárok, mert a sötétség és a gyertyák pislákolása a gyászt kívánják jelképezni.



(Gergely György fotó)

ÉCHO?

Hová tűntek gyönyörű csillárjaink?

Ezen az estén a tóraszekrényről leveszik a függönyt, hogy ne legyen semmilyen dísz a zsinagógában.

ÉCHO?

Hová tűntek tórafüggönyeink, amelyeket fél század óta családok ajándékoztak templomunknak? Hová tűnt a tóraszekrény?

Ezen az estén a tórákat megfosztják ruháiktól és díszektől.

ÉCHO?

Hová tűntek tóráink és tóradíszaink?

Ezen az estén elmennek a zsinagógába, hogy felolvassák Jeremiás próféta siralmait a Szentély pusztulása felett.

ÉCHO?

Hová tűnt a zsinagógánk? Esküvők, születésnapok, névadások, évfordulók, bár és bát micvák egykori színhelye. Ki hallgatja meg a mi siralmakat?!

Marad az elkövetkezendő hetek haftaráinak mondanivalója: gyásznapotok örömmé változtatom.

Érjük meg! [...]

A rabbi rövid előadásában felvázolta az ilyenkor szokásos előírásokat, a zsidó gyász jeleit.

Az eseményhez méltó szomorúsággal végződött a szertartás: a közönség közös kádist mondott a zuglói zsinagógáért.



Karcag. Deutsch László főrabbi, Szilágyi Gábor kántor és Csillag Barnabás hitközségi elnök gyertyát gyűjtanak

az embertelen bánásmódnak köszönhetően. 1942-ben pedig az „újvidéki razzia” 3340 áldozata közül 700 zsidó származású volt.

Az 1944. március 19-ei német megszállással együtt érkezett az ún. Sondereinsatzkommando, amelynek feladata már a zsidók eltávolítása volt az országból. A számok egyértelműen arról tanúskodnak, hogy a magyar hatóságok nélkül nem lett volna sikere az arányaiban csekély létszámú csoportnak – tudtuk meg Csillag Barnabástól, aki ezután a megemlékezők figyelmébe ajánlotta a hitközség közelmúltban megjelent kiadványát, a „Karcagon zsidóként – megszólal a háború utáni nemzedék” című könyvet. A kötet a holokauszt pusztítását

túlélő hazatértek történetét dolgozza fel, de tartalmaz gyönyörű történeteket is még a vészidőszak előtről, és az azt követő időszakból is.

Dr. Fazekas Sándor földművelési miniszter, a város és a térség országgyűlési képviselője levélben róta le tiszteletet a mártírok előtt, amelyet a hitközség elnöke felolvasott, majd Kovács Sándor, Dobos László és dr. Kardi Judit tartottak emlékezőbeszédet. Szilágyi Gábor kántor és Deutsch László főrabbi liturgikus szertartása után az épület előcsarnokában a megjelentek elmondták a kádist, majd gyertyát gyűjtöttek a holokauszt mártírjainak emlékére.

Erdei Orsolya nyomán

IZRAELI SZÍNES



Izraelben is lehet Sziget fesztivál?

Izraelben terjeszkedne a Sziget Kft., és egy ottani céggel együtt rendeznének közösen fesztivált Tel-Aviv környékén. Akár már a jövő évben indulhatnak az izraeli Sziget programjai.

Egy, a Sziget fesztiválhoz hasonló rendezvény izraeli megszervezéséről tárgyal a Sziget Kft. – tudta meg a Népszava Kádár Tamás cégvezetőtől. Helyi partnerük a Zappa Group néven ismert ZENY.E. Ltd. A helyszín Tel-Aviv környéke: a rendezvény körülbelül olyan távolságra lenne az izraeli várostól, mint a fő hazai fesztiváljuknak helyet adó Óbudai-sziget Budapest központjától, ám ennél pontosabb adatokat egyelőre nem kívánt megadni. A Sziget mint márkajelzés valamilyen formában megjelenne az ottani fesztivál elnevezésében is. Ismereteink szerint idén idő híján már nem hozzák tető alá az első eseményt, így a tervek egy következő évi rendezvényről szólnak.



Bár a Zappa Group tevékenységének a világhálón viszonylag kevés nyomára bukkantunk, a fellelhető híradások a csoportot Izrael egyik legnagyobb koncertszervezőjeként mutatják be. A Haaretz szerint tizenegy év alatt váltak meghatározóvá. Olyan előadókat csábítottak a közel-keleti államba, mint David Guetta, Bobby McFerrin, Chick Corea, a Prodigy vagy a Pet Shop Boys. Nevüket adták a legnagyobb belga technofesztivál, a Tomorrowland néhány évig élő izraeli változatához is. Emellett szoros kapcsolatban állnak a Tel-Aviv-közi, több koncertermes rendezvényközponttal, a Live Parkkal.

Avi Yossef, a Zappa Group nemzetközi szervezője a Népszava megkeresésére megerősítette: „a két vállalkozás 2018-ra vonatkozó együttműködési lehetőségekről tárgyal”. Ilyen tempóval és jó szervezéssel akár a jövő évben elindulhatnak a programok is.

Itt a rabbik izraeli feketelistája

Körülbelül 160-an – köztük a legfontosabb amerikai ortodox rabbik némelyike – szerepelnek azon a „feketelistán” amelyet a Főrabbinátus állított össze. Ha ők igazolják, hogy egy bevándorló zsidó, azt eleve nem fogják, úgy tűnik, elfogadni. Egyre szomorúbb a viszony az izraeli és amerikai zsidó szervezetek között.

Huszonnégy országból sorjáznak a rabbik a napvilágra került listán. Zömük reform és konzervatív, de bőven akadnak köztük ortodox közösségi vezetők is, mint például Avi Weiss rabbi, aki elindította az ortodox női rabbiképzést, de más, nála jóval kevésbé liberális modern ortodoxok is, mint Yehoshua Fass, egy kivándorlást segítő szervezet vezetője. Szerepel még a jegyzéken a híres modern ortodox rabbiképző, a Yeshiva University egyik munkatársa, egy New York-i modern ortodox

zsinagóga rabbija, valamint montreali és New York-i ortodox vezetők.

Az, akinek nem ismerik el a zsidóságot, nem fog tudni még házasodni sem Izraelben. Sok ember életének minőségéről is szó van: gyakran az érkezőknek az otthoni rabbijuk ír igazolást arról, hogy valóban vallását gyakorló zsidó az illető.

A listát maga a Főrabbinátus küldte el egy bevándorlók vallási beilleszkedését segítő szervezetnek, amely azután eljuttatta a Zsidó Hírügynökséghez. A szervezet eredetileg azt akarta elérni, hogy világosabban váljon, milyen szempontok szerint döntenek arról a Főrabbinátuson, kit tekintenek zsidónak, és ki az, akit nem. Erre válaszul kapták meg a névsort, amely szerintük lényegében „feketelista”. Úgy látják, sokkal súlyosabb a helyzet annál, amit vártak, és döbbenetes az a tiszteletlenség, amellyel a világban tevékenykedő

rabbikat kezeli egy izraeli állami szerv.

Tavaly a Főrabbinátus azt ígérte, tájékoztatást fog adni arról, milyen kritériumoknak kell megfelelniük azoknak a rabbiknak, akiket elfogadják. A JTA-nek most azt mondták, még dolgoznak ezen a szempont-rendszeren.

Izrael askenázi főrabija, David Lau dühösen reagált a hírré, mivel ő maga sem tudott ennek a listának a létezéséről, és így értelemszerűen a kiadására sem adhatott felhatalmazást. Szerinte az eset méltatlan helyzetbe hozza a jegyzéken feltüntetett rabbikat, és a Főrabbinátusnak is árt.

Avi Weiss, a legliberálisabb ortodoxia úttörője úgy véli, hogy fájdalmas és szerencsétlen folyamatok dokumentuma a lista. Nyomatékosan jelezte, hogy nem személyében sértett; az a probléma szerinte, hogy egy izraeli állami intézmény idáig jutott.

Az Izraeli Különleges Erők legveszélyesebb bevetései

A világszerte ismert izraeli titkosszolgálat, a Moszad legjelentősebb akcióit bemutató, 2010-ben publikált könyvük után újabb izgalmas olvasmány jelent meg magyar nyelven Michael Bar-Zohar és Nisszim Misal tollából: a „Nincs lehetetlen küldetés” az izraeli különleges katonai egységek legveszélyesebb bevetéseiről szól.

A szerzők által földolgozott küldetések közül az első 1948-ból való, míg az utolsó 2014-es, ami azt jelenti, hogy a kötet lapjain sorra feltűnnek e bő fél évszázad legismertebb izraeli politikai és katonái, Ben Guriontól kezdve Ehud Barakon és Ariel Saronon át a mostani miniszterelnökig, Benjámín Netanjahuig. Bepillantunk a legendás elitegység, a Sajeret Matkal egyes akcióinak megszervezésébe, képet kaphatunk arról, hogy kik és hogyan irányítják, tervezik és bonyolítják a hadműveleteket, s éles helyzetekben milyen együttműködés alakul ki a legfelsőbb politikai vezetés, a kormány és az ellenzék, a Moszad főnökei és a hadsereg vezetői között.

A leírtak egyik legfontosabb tanulsága, hogy a leggondosabban és legaprólékosabban kidolgozott katonai akció is csődöt mondhat jelentéktelen, ámde váratlan események miatt, azaz modern, 21. századi fegyverzet ide, legendásan képzett katonaság oda, nem létezik olyan küldetés, aminek a sikere előre garantált. Paradox módon éppen ebből az állításból következik a mű másik tanulsága: a legváratlanabb helyzeteket is képes megoldani az olyan katona, aki nem egyszerű zsoldosként, és nem is agyatlan gyilkológépként, hanem a hazája iránt mélyen elkötelezett módon, sőt, morális meggyőződésből harcol. Az akciók sikerességének egyik titka az ilyen harcosok szilárd lélekjelenléte és határozott döntésképessége.

Nem utolsósorban azt is megértjük e könyvből, hogy Izraelben az elmúlt évtizedekben miért éppen a hadsereg elitje adta a politikai élet vezetőit: be kell látni, hogy ezekre az emberekre a közvélemény jelentős része nem katonaként vagy politikusként, hanem Izrael hőseiként tekint. Nemcsak azoknak ajánlom ezt az összeállítást, akiket a katonai akciók érde-

kelnek, hanem azoknak is, akik mélyebben meg akarják érteni a Közel-Kelet legújabb kori történetét s azokat a történelmi folyamatokat, amelyek a térség politikai eseményeit és háborúit befolyásolják.

A szerzőpáros egyik tagja, az 1938-ban Bulgáriában született Michael Bar-Zohar eredetileg újságíróként, majd politikusként tevékenykedett. Az elmúlt évtizedekben számos művet publikált (többek közt megírta David Ben Gurion és Simon Peresz életrajzát). Nisszim Misal is médiamunkásként vált ismertté: a köztelevízió belpolitikai riportere, majd washingtoni tudósítója volt. A Moszad-ról szóló könyvük (amely nálunk 2013-ban jelent meg a GABO gondozásában) eléggé nagy port vert fel Izraelben, igaz, kissé méltatlan okokból: a szerzőket ugyanis azzal vádolta meg Ronen Bergman újságíró, hogy a tudomása és engedélye nélkül emeltek át részleteket az ő írásából. Nos, Michael Bar-Zohar és Nisszim Misal alighanem sokat tanult az esetből, mert új kötetük szá-



mos hivatkozást tartalmaz, és a felhasznált irodalom bőséges jegyzékéből kiderül: az izraeli különleges erők legismertebb akcióit igyekeztek a lehető legalaposabb részletességgel föltárni korabeli újságcikkek, interjúk, beszámolók és a szemtanúk vallomásai alapján.

Kácsor Zsolt / mazzisihisz.hu

Zsidónak nézte az arabot

Az illegálisan Izraelben tartózkodó 21 éves kalkiliai palesztin-arab Petach Tikván belépett a központi autóbussz-állomás melletti gíroszoshoz, és „Allahu Akbar” kiáltással megkéselte az első embert, akit maga előtt látott.

Áldozata, akit zsidónak nézett, az Arab Háromszögben fekvő Ar'ara községből való 32 éves izraeli arab – a falatozó tulajdonosa szerint Egged-buszsofőr –, aki közepes-súlyos sérüléseket szenvedett.

Ezután a felszolgálónót vette üldözőbe, aki kirohant a helyiségből, és egy közeli pizzáshoz menekült.

Itt a támadó emberre talált: a tulajdonos a pizzasütő lapáttal többször fejbe verte, majd átadta a kiérkező rendőrnek.

Más beszámolók szerint az elkövető menekülni próbált, és járókelők fogták el.

„Az el-Aksza mecset miatt tettem” – mondta kihallgatónak a rendőrőrsön. A tettes a közelmúltban büntetve volt terrorcselekményért. „Tévedéséről” később felvilágosították...

Halmos László



Avi Weiss rabbi



Hogy értsd, egy pohár víz mit ér

Néha látnod kell

Ahhoz hőség kell, ahhoz sivatag kell

Az élet hogyan fogy el.

Hogy lásd, egy napod mennyit ér

(Zorán: A szerelemnek múltja kell)

